
Luc Gheysens – www.gnomon.bloggen.be 

 

KERSTBALRAADSEL 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Op de bovenstaande figuur zie je een kerstbal (cirkel) waarin vijf cirkels beschreven zijn: 

4 grote cirkels met straal R en een kleine cirkel met straal r. 

Hoe groot is dan de verhouding R : r? 

 

EERSTE OPLOSSING 

 

Pas de stelling van Pythagoras toe: 

 

                    
  

R² – 2rR – r² = 0  
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TWEEDE OPLOSSING 

 

       
   

  
 

  

 
   

 

 
           

 

 
        

 

Merk op: als R’ de straal is van de grote cirkel, dan is  

 

          
 

  
             

 

  
        

 

 

 

 


